Diskret Matematik — I'T, TMV200, HT08

Extra induktionsuppgifter

1. Vi definierar en talf6ljd L(n) enligt foljande:

L(0) =0,
L(1) =1,
L(n)=2L(n—1)—L(n—2), omn > 2

Visa att L(n) = n for alla naturliga tal n.

2. Vi definierar polynomen F},(z) for n € N rekursivt genom

{Fo():1
Fopi(2) = Fu(z)(z — 1) + 2%, n >0,

(a) Berikna F3(z).
(b) Visaatt F;,(0) = (—1)" forallan € N.

3. Visaatt .
Y i-il=(n+1)-1,
i=1
for alla naturliga tal n.

4. Vi definierar Lucas-talen med startviirden a och b att vara talféljden L(n) som definieras
rekursivt genom

L(1) = a,
L(2) = b,
L(n) = L(n —1)+L(n—-2), n>2.

Speciellt ser vi att Fibonacci-talen F'(n) dr specialfallet dd ¢« = b = 1. Lat L(n) vara
Lucas-talen med startvdrden a och b. Visa att da &r

L(n) =bF(n—1)+aF(n—2)
for allan > 2.

5. Visa att

for alla naturligatal n > 1.



